

网传我省发现日本核辐射区食品？

宁波市场监管部门：暂未收到海关相关协查联系

本报讯（记者张燕 实习生张萌萌）近日有媒体报道，经嘉善县检察院调查，嘉善县“购嘉兴”等店存在销售日本核辐射区进口食品的情况，要求相关部门查处。

记者从国家企业信用信息公示系统发现，上个月，嘉善县市场监管局对涉事企业进行调查，并没收相关食品，涉及“不二家”“三得利”等品牌。据悉，这些食品的产地包括日本福岛县、富山县、埼玉县、长野县。根据海关总署要求，为防范受到放射性污染的日本食品输入，保障中国消费者进口食品安全，中国海关禁止进口日本福岛等

十个县（都）食品，上述四个县的食品均在禁止进口范围内。宁波是否存在销售日本核辐射区进口食品的情况？记者进行了实地调查。

在鄞州区一家方与圆进口超市，记者看到有不少产地为日本食品，包括食用油、糖果等食品，同时还有退热贴、防晒霜等日用品，但并未发现“不二家”“三得利”这两个品牌的食品。工作人员告诉记者，他们的进口食品都通过海关进口，符合查验要求。

在三江超市民安店东店、大润发超市江东店，“不二家”糖果、饼干

在零食区还比较显眼。记者发现，它们均为品牌方委托国内企业生产，产地为浙江杭州、福建泉州。对于“三得利”相关饮品，超市中比较热门的是“三得利”乌龙茶系列，该系列饮品主要产地为苏州。

在北明程路一家华润万家便利店，记者看到一款“三得利”麒麟红茶饮料和“伊右卫门”茶饮料，产地均为日本，但并未标明它来自日本哪个地区。调查中这种情况在其他进口食品中也比较常见。

对此，记者咨询了宁波市市场监管局。相关工作人员表示，截至目前，宁波市场监管部门暂未收到

海关的相关协查联系。

市场监管部门介绍，已加强对网络交易平台、商场超市、进口食品专营店等经营者的食品安全监管，严格核查原产地证明、放射性检测合格证明等资料，经查实经营核辐射区生产或无法提供证明文件的食品的，将根据《中华人民共和国食品安全法》等法律法规规定立案查处。

市场监管部门欢迎社会各界共同监督。如市民发现市场上有销售日本核辐射区进口食品的，可拨打12345或联系属地市场监管部门，执法人员将及时予以核查处置。

百家单位·百名记者 双百惠民行 特别报道

民生服务热线：81850000

灯光暗，结束早 校园体育设施开放有痛点

帮办行

记者 张弛 实习生 杨宇辰

宁波日报报网端日前刊发了中小校园体育设施开放相关情况的报道，记者注意到，居民最关心的问题聚焦在开放时间段和场地的锻炼条件上。

8月9日18点多，记者前往海曙中心小学雅戈尔校区，有网友在宁波民生e点通群众留言板反映，校园内体育场馆晚间照明条件不佳。

门卫告诉记者，居民入校锻炼，需要到所在社区办理专用的证件——《海曙区学校对外开放活动卡》，入校前出示并交由门卫保管，出校后取回证件。

来到校园内，记者看到有不少居民在田径场、篮球场和足球场运动。体育场内开启的灯光主要集中在篮球场两侧，可照射的范围较小。记者注意到，位置更高、照射范围更广的大灯并没有开启。天黑后，田径场和足球场的照明显得有些不足。

居民胡女士带着孩子正在田径场上散步。她告诉记者：“灯光感觉是有点暗，不过对居民散步影响不太大。当然能开灯更好。”

另有网友在宁波民生e点通群众留言板反映，晚饭后带孩子去鄞州区华泰小学东校区锻炼，

但到校后发现“一片漆黑”。“有一次，孩子在摸黑情况下打篮球，把眼镜都撞变形了。”有同样经历的网友发帖表示，操场周边有好几盏灯，但均处于关闭状态，希望能开一盏大灯，改善照明条件。

8月8日晚，记者前往华泰小学东校区，进入运动场后，记者感觉到校园内整体比较昏暗，足球场和旁边的篮球场都没有灯光照明，居民只好“摸黑”锻炼。

居民李女士告诉记者：“我每天晚上都会带小孩来锻炼，运动场上有几处塑胶开裂，灯光也比较昏暗，有点担心小朋友玩耍会被绊倒。”

记者注意到，运动场上锻炼的老年人和孩子较多。居民对晚上开放到20点没有太大意见，但部分上班族希望能延长晚上开放的时间。

“我们下班吃完饭可能都19点多多了，如果20点就关门，时间很紧张。”居民沈先生建议，学校的白天开放时间可以缩短，晚上则可适当延长到21时30分。上述校园相关问题能否改进，记者将继续关注。

您对校园开放有何意见或建议，请您继续通过以下方式反映：1. 拨打热线81850000；2. 打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

环境品质提升，“亚运风”扮靓甬城

记者 杨绪忠 实习生 黄扬 通讯员 刘拥军

办好一个会，提升一座城。随着亚运脚步渐行渐近，市民可以发现，甬城大街小巷陆续换上了“新衣”，“亚运风”扑面而来。美化道路、精修颜值、营造氛围……这是“迎亚运市容环境品质提升行动”带来的新变化。

连日来，出行经过机场路高架中山西路、通途高架、环城南路高架福庆南路等下穿路口的市民可以看到，这几处的下穿道路两侧高架立柱、腹板上增添了迎亚运元素，普通的城区通勤路口，被涂上彩绘、张贴亚运主题展板后，被打造成“精彩亚运”主题路口，充分呈现出运动的城市气质，提升了我市迎亚运氛围。

我市市政部门以迎亚运为契机，开展路域环境提升攻坚行动。高品质打造22条亚运迎宾道，通过路面整治、设施更新和小品点缀，用“宁波绣法”扮靓城市迎宾主干道；高标准实施“道路跳车”顽疾攻坚，专项治理90座“桥头跳车”，提升亚运通行安全和出行畅通；高标准提升道路通行舒适度；高质量开展110条人行道净化靓化，释放人行空间和完善便民惠民功能，打造市民步行舒心路、幸福路；高颜值扮靓城市夜景，以6地联动亚运主题灯光秀和90条道路照明质量专项提升，展现港城魅力夜景；高效率完成



北仑高速路口。

（杨绪忠 刘拥军 摄）

152条道路停车序化治理，实施5座桥隧设施焕新，优化市民出行体验；高站位开展平安护航迎亚运行动，全域开展重要道路设施安全隐患排查整治，确保亚运通行安全和出行畅通；高标准提升道路通行舒适度；高质量开展110条人行道净化靓化，释放人行空间和完善便民惠民功能，打造市民步行舒心路、幸福路；高颜值扮靓城市夜景，以6地联动亚运主题灯光秀和90条道路照明质量专项提升，展现港城魅力夜景；高效率完成

题，共梳理166条重点道路深度清洗清单，重点道路今年已累计完成7轮深度清洗。亚运场馆绿化行动以打造“最干净城市”为主线，通过对亚运场馆周边环境整体提升，按照“席地而坐”城市客厅示范区养护标准，制定“一场馆一方案”的洁净方案，为公众提供客厅级亚运场馆。

市级城管园林部门制定了以“锦绣甬城 添彩亚运”为主题的全市园林绿化迎亚运专项行动方案，各级园林绿化部门完成了包括16个城市公园、43个绿雕（小

品）、10个重要高速口、46条道路花卉布置，共计115项的任务清单，用亮丽面貌喜迎亚运盛会，彰显宁波城市景观品质。

此外，我市以“精致门户”推进高速道口绿化提质，对10个重点高速口开展了区域绿化品质改造，目前已完成9个。此次提升工作整体以草花、乔木、亚运吉祥物、亚运标语等为主，塑造高速口精致、亮丽的区域面貌，突显城市气质，打造独具城市特色的集迎亚运、景观提质、自然生态为一体的城市门户迎宾形象。

为了解决偏远山村百姓看病难问题，2016年溪口镇卫生院成立了一支流动医疗服务队，定期进村为村民送医送药，受到了村民们欢迎。这几年，流动医疗服务队规模越来越大，目前已增至6名医生、13名护士。2019年，奉化区卫健局特地为流动医疗服务队配备了一辆“流动医疗车”，车上配备有B超、胸片、心电图等检查设备。从此，村民们在村里就能够完成基本的身体检查。

这些年来，这支流动医疗服务队踏遍了溪口的崇山峻岭。他们定期为13个偏远山村送医送药送检

宁波剪纸奶奶别出心裁迎亚运

记者 张凯凯 通讯员 高博雯 陆乃群

琮琤、莲蓬和宸宸三个杭州亚运会吉祥物热闹欢腾，三潭印月、杭州之门等城市地标交相辉映，扇子状的亚运会会徽“画龙点睛”……

日前，前湾新区崇寿镇傅家路村的宁波剪纸奶奶胡玉飞，在朋友圈中自豪地晒出了她刚完成的剪纸新作——《喜迎杭州亚运会》。“为了让更多朋友看到这幅剪纸作品，我还特地请教了如何发朋友圈！”胡玉飞说。

定主题、找素材、做参考、画线稿。胡玉飞告诉记者，这幅《喜迎杭州亚运会》从构思到完成，耗费了20多天时间。

确定主题后，她便在网上找了大量的“亚运元素”，一遍遍修改线稿。在剪纸过程中，她常常一头扎进工作室，一待就是近

十个小时，一边修剪一边根据实际情况不断调整。“剪纸的时候需要精神高度集中，要是纸面有一点损坏，之前的努力就白费了。”胡玉飞说。

事实上，这位“剪龄”将近20年，作品已超500幅，并获得多个国家、省市相关奖项的“剪纸奶奶”，在退休后才邂逅这门“从指尖到纸间”的非遗技艺。“退休后闲暇时间多了，便想给自己找点事情做。剪纸门槛低，又有趣，在儿子的推荐下我就学着试试。”胡玉飞说。

一开始，她从最简单的纸窗花剪起，慢慢开始剪汉字、简易画等。从模仿到创作、从简单到复杂，很快，胡玉飞便有了自己的原创作品，并在村镇的文化展览和活动中崭露头角。在满满成就感的包围下，起先抱着“打发时间”心态的她也越剪越“上头”。



胡玉飞的剪纸作品《喜迎杭州亚运会》（张凯凯 高博雯 摄）

于是，胡玉飞将自家的一间房子改成了工作室，开启了全新的“剪纸”生涯：一张桌子、一支铅笔、一把剪刀、一张红纸，将想象力尽数释放。在她的工作室内，墙上挂的、桌上摆的、台面上铺的都是她的精心创作。

这些年，胡玉飞以纸为媒，先后把清廉文化、重大赛事、节气时令、地方发展等主题“端”上了各大展会，“端”向了中外游客。去年，她的作品《乐》《沸腾的杭州湾》等还在全国廉政农民画优秀作品展中亮相。

亚运主题公厕你见过吗？宁波已有19座

记者 杨绪忠 通讯员 何开艳 林意然

外墙的吉祥物形象、门口的亚运元素……这几天，在镇海区骆驼街道市民广场，新亮相的亚运主题公厕让人眼前一亮。

记者在现场看到，公厕外部美观整洁，内部干净明亮，配置

了第三卫生间、坑位显示器、爱心驿站等人性化设施，既充满了亚运气息，又体现了人文关怀。

为了进一步营造浓厚的亚运氛围，我市城管环卫部门在各地打造了一批亚运主题公厕。从7月起，鄞州区对四明路公厕、市民广场公厕、宁波博物馆公厕开展“迎亚运盛会，我们在行动”主题景观宣传布置，每座公厕均

设置了包含亚运吉祥物的门头吊牌、门口地插牌、窗户贴纸、摆台、立牌等各种装饰物及亚运宣传标语贴纸。

今年以来，鄞州区环卫部门全面开展“迎亚运”公厕服务提升行动，对全域范围内公厕的硬件设施和服务质量进行优化升级，累计整改问题标识牌126块，新增小厨宝15个、除臭设备30套、显示器

16套、烘干机45台。目前，辖区内公厕实现了智能化监管设备全覆盖，24小时全天候开放，免费提供洗手液、厕纸、爱心伞给市民游客。

目前全市亚运主题公厕已有19座。同时开放全市410余座环卫公厕爱心驿站，提供开水、防暑药品、针线包等，并配置桌椅供临时休息。

直面高温，不畏“烤验”



昨日，甬城进入末伏。清晨，浙江二建镇海区ZH09-01-53、54地块项目的工地上早已是机器轰鸣，一片热闹景象。施工现场的气温直逼30℃，热浪中，工人们身上的衣服已是湿了又干、干了又湿。项目部配备了绿豆汤、藿香正气水等防暑降温用品，采取“干两头、歇中间”的错峰施工方式，避开了最热的高温施工段。同时，浙江二建还开展高温慰问活动，将防暑降温物资送到每一个工人手中。

（唐严 陈秀琦 王马飞 摄）